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– Az új alapellátásról szóló törvény alapján azok az
állampolgárok, akik rendszeresen eljárnak a szűrések-
re, előnyt élvezhetnek bizonyos várólistákon. Mit jelent
ez a gyakorlatban?

Ahogy azt korábban Zombor Gábor államtitkár úr is
hangsúlyozta, ha az egyén a szűrővizsgálatokon való rész-
vételével bizonyítja egészségtudatos magatartását, bizo-
nyos előjogokat élvezhet a szakellátásban. Ha például a
vastagbélszűrés alkalmával kiderül, hogy colonoscopiás
vizsgálatra van szüksége, nem kell adott esetben három-
négy hetet töltenie a várólistán, mint ahogy az gyakran elő-
fordul a szakorvosi beutalóval történő vizsgálatok esetén.

– Minderről hogyan szerezhet tudomást a lakosság?
Az országban működő Egészségfejlesztési Irodák isme-

retterjesztő, egészségnevelő tevékenységük révén sokat te-
hetnek azért, hogy a lakosság minden fontos információhoz
hozzájusson. Bárhol is működjenek ezek az irodák – megyei
kórházban, vagy éppen járóbeteg szakrendelőben –, nyitva
állnak az érdeklődők előtt, akik tájékoztatást kérhetnek a
szűrőprogramokról, a szakellátásba történő belépés módjá-
ról, vagy bármilyen egészségmegőrzéssel kapcsolatos kér-
désről.

– Hány EFI működik jelenleg az országban?
Jelenleg 61 EFI működik az országban, és a következő

három évben a hálózat további bővítését tervezzük. Az
EFOP keretein belül 50 új EFI létesül országszerte, valamint
a Versenyképes Közép-Magyarország Operatív Program
(VEKOP) fejlesztési keretéből 20 iroda megnyitását fogjuk
finanszírozni a közép-magyarországi régióban.

– Az egészségtudatos magatartás eléréséhez szem-
léletformálásra van szükség. Talán ez – az emberek gon-
dolkodásmódjának a megváltoztatása – a legnehezebb.
Ön lát erre esélyt?

Igen, ha tudatjuk az emberekkel, hogy egészségtudatos
magatartással, egyéni felelősségvállalással mind az egész-
ségben eltöltött életéveik számát, mind pedig a megbetege-
dési hajlandóságukat befolyásolni tudják. A szemük előtt
kell, hogy lebegjen: az élethosszig tartó, fenntartható egész-
ség megvalósulásában szükséges a személyes szerepvál-
lalásuk. Az egészségfejlesztéssel foglalkozó szakemberek-
nek ezt az üzenetet kell eljuttatniuk a lakossághoz. Ahogy
azt Dézsy József professzor mondta: „Az egészség nem
minden, de egészség nélkül minden semmi.”

Boromisza Piroska
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Dr. Mészáros János Egészségügyi
Ellátórendszer Működtetéséért felelős
helyettes államtitkár
Orvosi diplomáját 1994-ben szerezte
meg a Szent-Györgyi Albert Orvos tu -
do mányi Egyetem Általános Orvosi
Karán. Ezt követően a szegedi József
Attila Tudományegyetem Állam- és
Jog tudományi karán folytatta tanulmá-

nyait és szerzett 1997-ben egészségügyi közgazdasági
szakokleveles orvos képesítést. 1999-ben sebészeti szak-
vizsgát, 2014-ben közigazgatási szakvizsgát tett. 2015-ben
WHO továbbképzésen vett részt az egészségügy finanszí-
rozásáról (Course on Health Financing). 

1994-2000 Kiskunfélegyháza Városi Kórház sebészetén
gya kornokként, illetve szakorvosként tevékenykedett. 2000-
2003 között a Bács-Kiskun Megyei Önkormányzat Kórháza
kontrolling és minőségbiztosítási igazgatója volt. Ezt követő-
en egy éven át az Országos Gyógyszerészeti Központ kont-
rolling igazgatói feladatkörét látta el. 2004-ben a Szegedi
Tudományegyetem Klinikai Központ kontrolling igazgatója
lett, ebben a pozícióban négy éven át tevékenykedett. 2012-
2014 között a Gyógyszerészeti és Egészségügyi Minőség-
és Szervezetfejlesztési Intézet Dél-Alföldi Térségi Igaz ga -
tóságának térségi igazgatójaként dolgozott. 2014-től az
Emberi Erőforrások Minisztériuma Egészségügyért Felelős
Államtitkárságának kabinetfőnöki feladatait látta el, 2015
májusában történt helyettes államtitkári kinevezéséig.
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